
 

Intézkedési javaslatok 

 

Személygépjármővek utólagos felszerelése részecskeszőrıvel 

Célkitőzés 

A dízelmotorral felszerelt, használt személygépjármővek 
és könnyő haszonjármővek továbbüzemelésére – a hazai 
tapasztalatok alapján – legalább középtávon számolni 
kell. Ezek a jármővek viszont jelentıs részben legfeljebb 
a 6-8 évvel ezelıtti emissziós követelményeket teljesítik. 
A mai elvárások egyik lényeges eleme a PM10 határér-
tékének csökkenése. A jármővek paramétereinek közelí-
tése a legújabb mőszaki határértékekhez részben ré-
szecskeszőrık utólagos felszerelése révén valósítható 
meg. Egyes esetekben – behajtási korlátozások alkalma-
zásával – az M1 és N1 kategóriába sorolt, dízelüzemő 
jármővek tulajdonosai, saját érdekeik alapján is késztet-
hetık e pótlólagos beépítés megvalósítására.  

 

Hatásmechanizmus 

A dízelmotorral felszerelt személygépjármővek, és köny-
nyő haszonjármővek utólagos felszerelése részecskesző-
rıvel jelentıs mértékben csökkenti a PM10 és egyéb kipu-
fogógáz összetevık (CO, HC) jármővekbıl történı kibo-
csátását. Ennek közvetlen jótékony hatása van az emberi 
egészségre és ilyen módon csökkenhetnek a társadalom-
ra terhelıdı, emberi egészségkárosodásból származó 
externális költségek.  

A részecskeszennyezés csökkenése ezen túl a belvárosok 
elszennyezıdését is mérsékli, aminek kedvezı hatásai 
ugyan alig számszerősíthetıek, de vitathatatlanok.  

 

 

Jelenlegi helyzet 

Meglévı, hasonló megoldások 

Sikeres dízel retrofit programokat végrehajtottak már az 
világszerte (Kalifornia, New Jersey, New York City, Hong 
Kong, Japán, Dél-Korea, Mexikó, Svédország), és vannak 
országok ahol ezek programok még fejlesztés alatt állnak 
(Kína, Thaiföld, India, Chile). Európában Franciaország-
ban, Belgiumban és Angliában hajtottak végre retrofit 
projekteket. Azonban személygépjármővek területén 
csak elenyészı mennyiségő, de 3,5 t feletti könnyő ha-

 



szonjármővek területén is csak kevés tapasztalat van. 

Vonatkozó (hatályos) jogszabályok 

Magyarországon jelenleg nincs olyan hatályos jogszabály, 
amely kötelezi a dízelmotorral felszerelt használt és gyá-
rilag szőrıvel nem rendelkezı személygépjármővek, il-
letve könnyő haszonjármővek üzemeltetıit arra vonatko-
zóan, hogy utólagos részecskeszőrıvel lássák el jármő-
veiket.  

 

Szükséges lépések 

Feladatok felvetése 

A dízel retrofit program sikeres kivitelezése és mőködése 
alapvetıen a benne lévı elemek számától függ. 

A programban meg kell határozni: 

- mely jármővek alkalmasak a retrofit elvégzésére 

- a megfelelı kibocsátás-csökkentı technológiát 
minden egyes jármő számára 

- a kívánt vagy kötelezıen elérendı csökkentési 
mértéket 

- a tüzelıanyag-minıségi igényeket 

- üzemeltetési és karbantartási követelményeket 

- a jármő-üzemeltetık és a nyilvánosság oktatási, 
képzési igényei. 

 

Kapcsolódó szabályozási – közigazgatási szintő teendık 

A megfogalmazott feladatok elvégezhetıségéhez a fel-

adatok kötelezı megoldásának elrendelése, a szükséges 

feltételek biztosítása. 
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